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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Moderaterna (M) - Otill-
räcklig lunch för våra elever 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 21 februari 2022, väckte Patrik 
Stenvard - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”För att våra barn ska klara av skolan och få godkända betyg så krävs det 
många olika insatser. Där är lärarna den viktigaste resursen och deras förut-
sättningar för att bedriva en bra utbildning som utgår från eleven bästa. 
Men det räcker inte med bra lärare utan det krävs också att våra barn och ung-
domar klarar av långa skoldagar. Där är måltiden en viktig del där eleverna ska 
tillgodose sitt näringsbehov och kunna äta en måltid i en lugn miljö utan att 
behöva stressa. 
 
En fråga som vi får höra från många elever är att skollunchen och maten bris-
ter. Det rör sig om att man inte har tid att kunna sitta ned i lugn och ro och äta 
lunchen. Dessutom så är inte maten tillräckligt lockande och aptitlig för att 
eleverna ska välja den. Många barn väljer istället att äta utanför skolan i cafe-
terian eller i värsta fall inte äta alls. 
När det brister i detta så får man problem att koncentrera sig på lektionen och 
man kan inte ta till sig kunskap i den omfattning som krävs. 
Med anledning av ovanstående frågar jag utbildningsnämndens ordförande 
Evelyn Klöverstedt (L) följande: 
 
 Hur stor andel av eleverna i högstadiet respektive gymnasiet väljer att inte 

äta i skolan och äter i sådana fall någon annan stans eller i värsta fall inte 
äter lunch över huvud taget? 

 
 Vad har leverantören för incitament för att göra måltiden så attraktiv som 

möjligt? 
 
 Vad gör utbildningsnämnden för att göra skolmåltiden mer harmonisk och 

maten mer lockande för våra elever?” 
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Evelyn Klöverstedt (L), Utbildningsnämndens ordförande fick i uppdrag 
att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1. Hur stor andel av eleverna i högstadiet respektive gymnasiet 
väljer att inte äta i skolan och äter i sådana fall någon annan 
stans eller i värsta fall inte äter lunch över huvud taget? 
Bedömning är att omkring 10 % av eleverna på högstadiet och omkring 20 % 
av eleverna på gymnasiet väljer att inte äta i skolan. Det är leverantörens be-
dömning. Vid populär mat är det många som äter och det är färre ätande då 
eleverna inte är så förtjusta i maten. Även schemaläggningen spelar roll. Om 
man inte har någon lektion efter lunch väljer många elever att gå hem direkt, 
utan att gå till matsalen innan. 
 
2. Vad har leverantören för incitament för att göra måltiden så 
attraktiv som möjligt? 
De krav som ställts vid upphandling i samband med att avtalsskrivning är det 
grundläggande incitamentet. Leverantören för även en dialog med eleverna 
kring maten för att få direkt feedback. Ett konkret exempel på återkommande 
dialog är genom matråd där elevernas åsikter fångas upp. Man planerar också 
att testa en app där eleverna direkt efter en måltid kan ge digital feedback på 
maten. Det genomförs även enkätundersökningar för att fånga elevernas åsik-
ter och tankar.  
 
3. Vad gör utbildningsnämnden för att göra skolmåltiden mer 
harmonisk och maten mer lockande för våra elever? 
Utbildningsnämnden har ålagt verksamheten att arbeta mer systematiskt med 
alla inom verksamheten pågående processer. Så också i frågan att utveckla 
skolmåltiderna. Detta gör verksamheten tillsammans med leverantören bland 
annat utifrån den dialog som förs och den app som jag tidigare nämnt.  
 
Vid om- och nybyggnationerna ses flödena över för att de ska bli bättre, både i 
avseende att det ska bli lugnare i matsalarna och ett mer effektivt utnyttjande 
av lunchpassen. Då ses också över hur miljön är utformad, till exempel när det 
gäller möblering och att rummet avdelas. Möbler som är ljuddämpande an-
vänds och det finns ljuddämpare på väggar och tak.  
 
I Gävles kommunala skolor erbjuds ett varierat utbud av maträtter. Det serve-
ras alltid en vegetarisk rätt och det finns möjlighet att få många olika typer av 
specialkost för de elever som har behov av det. Det serveras alltid en sallads-
buffé med rikt innehåll. Ibland erbjuds också extra utbud till maträtterna, till 
exempel i form av grönkålschips eller grädde till pannkakorna. Vid högtider 
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pyntas det också i matsalarna. De båda sistnämnda aktiviteterna sker utan ut-
bildningsnämndens inblandning. 
 
Med detta anser jag interpellationen som besvarad. 
 
Evelyn Klöverstedt (L) 
Ordförande Utbildningsnämnden 
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